
10 Express-opros

Наша редакция решила опросить первокурсников, 
чтобы узнать, почему они выбрали именно наш фа-
культет, какие предметы показались им интересными 
и многое другое. 

Итак, на вопрос: «Почему вы поступили на ФИЯ?» 48% 
первокурсников признались, что тем самым осуществили 
свою мечту! Другие 48 % признались в любви иностран-
ным языкам и именно так объяснили свой выбор. А остав-
шиеся 4% (т. е. 2 несчастных студента)  поставили галочку 
напротив ответа «меня заставили»…

Языки – это хорошо, но не будем забывать о той завет-
ной строчке, которую мы так жаждем увидеть в нашем ди-
пломе – «Учитель иностранного языка». Ключевое слово  
в этой фразе, конечно же, учитель. Я спросила студентов пер-
вого курса, хотят ли они стать учителями. Признаться честно,  
я заранее лишила их права выбора, обозначив только сле-
дующие ответы: а) конечно, да; б) естественно; в) всегда 
мечтал. Но талантливые студенты (40% из них) не расте-
рялись и вышли из положения, просто подписав свой вари-
ант ответа.  И к великому моему сожалению вариант этот 
был «нет», во всех его вариациях. Вот самые искрение из 

них: «Не хочу и, надеюсь, не стану. На худой конец, пре-
подавателем в ВУЗе», «Ни за что», «НЕТ!!!». Но все же 
радует тот факт, что большинство студентов (60%) хотят 
быть преданными своей будущей профессии! Нас больше!

Без чего не может обойтись студент? Конечно, без учеб-
ников. 76 % первокурсников нравятся учебники, по кото-
рым они занимаются, 24 % признались, что недовольны. 
Указывались самые разные причины, но самая  популяр-
ная из них – учебники старые. Вот несколько таких от-
ветов, приведенных не без основания: «По ним ещё мои 
учителя занимались!», «Некоторые в очень плохом состоя-
нии». Что ж, некоторые учебники и вправду даже не наши 
ровесники, и вопрос этот тоже не очень молод, однако мы 
продолжаем хорошо учиться и получать знания от наших 
преподавателей. «Желающий сделать найдет возможность, 
нежелающий – причину».

Следующим пунктом следовал вопрос о сложности 
предметов. Проценты расположились следующим обра-

зом: одно их самых главных правил учебы в универси-
тете – посещаемость. Если вы посещаете все занятия, то  
70 % успеха вам гарантированы. Если нет, последствия мо-
гут быть самые разные. Самое страшное из них, это когда 
преподаватель в конце семестра спрашивает, как вас зовут. 
Вот так выглядит посещаемость первого курса глазами са-
мого первого курса (я не стала проверять информацию на 
достоверность, а просто поверила им на слово).  

100 %  посещаемости – 70% студентов, 70%  посещаемо-
сти – 26% студентов, и 50% – 4% (по-видимому, все те же 
двое несчастных).

Как часто вы посещаете нашу библиотеку? Был и такой 
вопрос для первокурсников. Вот, что они ответили: «2 раза  
в семестр (получить и сдать учебники)» – 18% опрошенных, 
«хотя бы раз в месяц» – 78% и «я не знаю, где находится би-
блиотека» – 4% (кто бы сомневался, несчастные вы наши).

В благодарность за сотрудничество в конце опроса  
я предложила студентам написать свои пожелания. По-
стараюсь донести большинство из них. Итак, самым по-
пулярным предложением было приглашение носителей 
языка, цитирую: «Побольше native speakers». Очень дель-
ное предложение, но не новое и уже действующее в нашем 
университете. Наверное, ключевым словом в предложении 

было слово «побольше», дабы не «разрывать» на части  
и без того уставших гостей. Другим популярным предло-
жением было проведение большего количества меропри-
ятий. Что ж, друзья, хочется пожелать вам удачи, потому 
что «под лежачий камень и праздник не течет»! Придумы-
вайте, предлагайте и организовывайте! 

Вот предложения менее популярные, но не менее ин-
тересные: «Хотелось бы, чтоб кабинет информатики, где 
работает Александр Леонидович, 
работал подольше, часов до 17.00», 
«Хотелось бы побольше лавочек, а то 
всегда приходится стоять с сумками, 
это очень неудобно» и наконец: «По-
больше молодых людей на потоке». 
Да будет так!

Удачи Вам, дорогие наши перво-
курсники! И ни пуха ни пера на пер-
вой сессии! 

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ЕКАТЕРИНА МАРТЫН


